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Expeça-se

D REQUERIMENTO Número IXI ( Publique-se

~ PERGUNTA Número3DTi-1X1(l- ,8) )II/~I ~,\

<\ Secretári~ da Mesa

Assunto: RespostasaosCidadãos

Destinatário:MinistrodaPresidência

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Considerandoque:

1- Conformereferiuo Ministroda Presidêncianodia 21 de Fevereirode 2011,"no Relatório

divulgadopelaComissãoEuropeiasobreosserviçospúblicoselectrónicosPortugalobtevea

classificaçãomáximaemtodosos parâmetrosfundamentais:100%na disponibilizaçãode

serviçosonline;100%nasofisticaçãodeserviçosparaasempresase 100%nasofisticação

deserviçosparaoscidadãos".

2 - Segundoo SenhorMinistro,"a conclusãoé simples:Portugaldeixoude estarabaixoda

médiaeuropeiaparapassara lideraro rankingeuropeu".

3 - Existehá váriosanosumapáginado Governodestinadoa dar respostaàs questõesdos

cidadãos,naqualé poss.ívelespecificaro Ministrodestinatárioda mensagem.

4 - Noentanto,têmsidoendereçadasao CDS-PPdiversasqueixassobrea máqualidadedas

respostase, muitasvezes,sobrea inexistênciade respostas,emparticularno querespeitaao

MinistériodasFinanças.
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Tendopresenteque:

Nostermosdo dispostonoartigo156°,alínead),da Constituição,é direitodosDeputados

«requerere obterdo Governoou dos órgãosde qualquerentidadepúblicaos elementos,

informaçõese publicaçõesoficiaisqueconsideremúteisparao exercíciodomandato»;

Nostermosdo artigo155°, n.O3, da Constituiçãoe do artigo12°,n.O3, do Estatutodos

Deputados,«todasas entidadespúblicasestãosujeitasao devergeral de cooperaçãocom os

Deputadosnoexercíciodassuasfunçõesou porcausadelas»;

Nostermosdodispostonoartigo229°, n.O 1,doRegimentodaAssembleiadaRepública,as

perguntasapresentadaspelos Deputadossão tramitadaspor intermédiodo Presidenteda

Assembleiada Repúblicacom destinoà entidaderequerida,tendo esta o dever de responder

conformeo dispostono n.o3 do mesmopreceito;

Os Deputadosdo CDS.PP,abaixo-assinadosvêmpor estemeiorequererao Ministroda

Presidência,porintermédiodeVossaExcelência,nostermose fundamentosqueantecedem,o

seguinte:

1 - Temconhecimentoda existênciade situaçõesemque asquestõesdoscidadãosnãosão

devidamenterespondidas?

2 - Confirmaque muitasvezesas perguntassão reenviadasváriasvezesatéaQresponsável

pelaresposta?

3 - Temconsciênciade queas rápidasrespostasqueporvezessãodadasvãono sentidode

proporo arquivamentodasperguntasnumcurtoespaçode tempono casode o interessado

nãoenviaroutroselementos?
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4 - Tem conhecimentode respostas a solicitarinformação"completae precisa dos factos",

quandoesta já constada perguntaenviada,tendocomoobjectivofacilitararquivamentospor

faltade insistênciados interessados?

5 - Mesmo nas situações em que as questões não são totalmenteclaras, entende a

necessidade de, no mínimo,dar uma resposta genérica, mantendoa disponibilidadepara

futurosesclarecimentos?

6 - Entende V. Ex.aque muitoscidadãos não têm conhecimentosque lhes permitamuma

exposiçãototalmenteclarasobre matériastão complexascomoas fiscais?

7 - Entende V. Ex.aque a satisfação dos cidadãos em relação ao serviço é mais importante

do que as estatísticas relativas aos prazos de resposta e às pendências?

8 - De que formaé garantidaa qualidadedo serviçoprestado no caso do mecanismode

envio de mensagens existente na página do Governo?

9 - É solicitado ao cidadão que pronuncie sobre a qualidade do serviço?

10- Entendea necessidade de conhecero grau de satisfaçãodos cidadãos em relaçãoàs

respostas recebidas?

Palácio de São Bento, 10 de Março de 2011.

Deputado(a)s:

Assunção Cristas Pedra Brandão Rodrigues


